

JUDr. Daniel Patěk, Ph.D.
Katedra obchodního práva
PF UK

Posudek k rigorózní práci Mgr. Renaty Řehákové
na téma „Vklad do základního kapitálu společnosti s ručením omezeným“

Rozsah práce: 104 stran

Jedná se o novou verzi práce, jež byla původně vrácena autorce k přepracování na návrh konzultanta i oponentky. V nově předloženém textu autorka zdárně reaguje na vytčené vady (obsahové, formální a systematické) původní práce.

1. Aktuálnost (novost) tématu:

Ačkoliv problematika vkladu v současné době nenabízí mnoho otázek, jež by byly předmětem doktrinárních sporů nebo judikatorního řešení, ve spojení s institutem základního kapitálu a s přijetím zákona o obchodních korporacích se jedná o téma aktuální.

2. Náročnost tématu (teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování, použité metody).

Střední náročnost tématu je dána relativní uceleností úpravy a dostatečným zpracováním v teorii.

3. Kritéria hodnocení práce:

A. Splnění cíle práce

Autorka nastínila v úvodní kapitole větší počet dílčích cílů, které se jí podařilo naplnit.

B. Samostatnost při zpracování tématu

Při zpracování tématu autorka postupovala samostatně a tvůrčím způsobem nakládala s použitými prameny.

C. Logická stavba práce

Systematika byla vhodně zvolena. Práce v logicky zvolené souslednosti zkoumá komplexně zvolené téma.

D. Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací

Autorka k vypracování textu použila dostatečný počet pramenů (včetně několika německých). Práce s literaturou včetně způsobu citací odpovídá požadavkům kladeným na odborný text, jakým je rigorózní práce (ojedinělou výjimkou v tomto směru je absence konkrétní stránky v poznámce pod čarou č. 1).

E. Hĺoubka proveden analzy (ve vztahu k tmatu)

Autorka zdařile analyzovala zvolen tma, zejména s ohledem na novou rekodifikaci i historick vvoj obchodnho zkonku, tž ve velkm rozsahu zalenila rznorodou judikaturu.

F. prava prce (text, grafy, tabulky)

prava prce je standardn. Text neobsahuje řdn grafy ani tabulky.

G. Jazykov a stylistick roveň

Jazykov a gramatick roveň textu odpovd standardm rigorzn prce s drobnmi vjimkami (ponkud nestandardn citovn paragraf - § 59a-c ObchZ na str. 36 nebo „kadukn“ řzen na str. 103).

4. Pripadn dal vyjdřen k prci:

Z pravy obanskho zkonku se pouřje nejen obecn prava prvnckch osob a citovan ustanoven o spolch (str. 16), ale i prava korporac.

Na str. 107 se pše o podnikn na zklad žvnostenskho zkona, akoliv je asi spše mnno podnikn fyzick osoby (OSV).

5. Pripomnky a otzky k zodpovzen pri obhjob:

Z jakho dvodu zkonodrce pripustil kapitalizaci pohledvky formou zapoten na penžit vklad a nikoliv jako prm vnos pohledvky za spolenost?

Jak m vliv promlen prva spolenosti na splacen vkladu na rozsah ruen spolenk za zvazky spolenosti (str. 86)?

Co je mnno organizan slořkou v zahrani na str. 73 v souvislosti s povinnost vytvren zkladnho kapitlu?

6. Doporuen / nedoporuen prce k obhjob:

V pedlořen prci autorka prokzala svou schopnost samostatn tvrinnosti a hlub znalosti ze zpracovvan problematiky, a proto ji lze doporuit k obhjob.

V Praze dne 25. 3. 2013

JUDr. Daniel Patk, Ph. D.
konzultant rigorzn prce